

爬上山顶不敢下,钻进窑洞不敢出,别人欠账不敢要……

# 潜逃17年后,他不堪惊恐最终自首

□记者 魏春兴 通讯员 崔跃国

身患重病被取保候审期间,他一去不返,潜逃17年。其间,每当看到警车、听到警笛,他或爬上山顶不敢下来,或钻进窑洞不敢出来,别人欠账也不敢讨要,过着担惊受怕的日子……最终,在民警及家人说服下,不堪忍受惊恐的他投案自首。

前几天,新安警方为辖区一服刑人员办理了户口,使其家人能如愿前往探监与其相见,从而牵出了这件关于逃犯的曲折故事。

## 取保候审 一去不返

事情说来话长。故事主人公牛世林,1971年生,家住新安县仓头镇庙东村。1991年秋至1992年1月,牛世林涉嫌伙同他人持刀多次实施抢劫,于1992年2月被新安警方抓获。然而,一场突如其来的疾病,改变了事情发展的轨迹。

据介绍,1993年3月12日,牛世林身患肺结核,被取保候审医治。然而,此人自此一去不复返,潜逃了17年。在其出逃三四年后,其父因为儿子不争气,含愤而终。

接下来,警方从没有放松过抓捕,但一直没有查出牛世林的踪迹。于是,做其家人工作,劝其投案自首,成了辖区民警长期的工作任务。

可是,十几年过去了,警方的努力并未收到效果。

## 民警走访 察觉异常

去年4月,仓头派出所民警前往牛家进行例行走访,敏感地嗅出了一条重要信息。

仓头派出所教导员张林峰说,当时他们像平常一样,来到牛世林家中,收集逃犯信息,做其家人工作。突然,牛世林的母亲王兰香问:“孩子要是现在投案,还会不会追究责任,责任咋样追究?能判多少年……”

张林峰说,这些话让民警产生了警觉,他们推测牛世林很可能有了消息,遂向其家人耐心讲解关于自首的相关政策,并劝其说服牛世林自首。这时,王兰香又连称,孩子没跟家里联系过,一旦有他的消息,会立即向民警反映。

同年4月28日,王兰香带着一名男子来到仓头派出所,此人正是牛世林,1.80米的个

头,面容憔悴,看上去比其年龄苍老十来岁!

## 东躲西藏 备受煎熬

在派出所内,牛世林表情释然,他告诉民警:“我心里的石头终于落了地,这事总算挽上了疙瘩。”

据牛世林交代,他出逃之前,听说本村有不少人在山西大同打工,那儿有许多私营煤矿,容易藏身。可是,一直躲藏在那儿的他,从不敢跟老乡联系过。

17年来,每当看到警车,牛世林要么爬到山顶不敢下来,要么钻进窑洞里不敢出来。有一次,山上来了一辆救护车,他也受到惊吓,赶紧跑进窑洞,躲了两天才出来。

由于担心被抓,每逢节假日公安机关进行大范围排查时,牛世林总要变换地点。“我曾做过一些小生意,可一碰上公安机关行动,别人欠账我也不要了,赶紧跑到其他地方藏起来。”

被送往看守所前,民警按照程序给牛世林戴上手铐。此时,牛世林释然一笑地说:“你们就是不给我戴手铐,这回我也不会跑了。”

## 户口注销 无法探监

去年,牛世林被判刑15年,关押在三门峡峡石监狱。今年4月,牛世林的母亲前往探监,却因儿子没有户口,无法办理会见证,这一下算是作了难。

张林峰说,牛世林1992年被逮捕后,按照当时的政策,他的户口被随之注销。民警听说牛世林家人无法探监后,赶紧找出他的户口档案底册,并及时来到村中,让村委会开出相关证明,按相关程序特事特办。

很快,民警就将牛世林的户口办妥。前几天,民警再次前往牛世林家中,将崭新户口簿交给牛世林的母亲。

(文中人物除办案民警外均系化名)

## 拉倒电杆,拖出大树,损坏民房——

# 超高货车惹祸不小



□记者 邓超 文/图

10日,一辆翘着车斗的卡车在栾川县陶湾镇横冲直撞,一气儿拉倒29根电杆(昨日本报报道)。昨日,又有一辆“蛮牛”货车在吉利区吉利乡南陈村闹腾,不但拉倒电杆,拖出大树,还损坏了沿路村民的几间房屋。所幸,事故未造成人员伤亡。

昨日13时许,南陈村许多村民都听到了一连串“咚咚咚”的闷响。大伙儿跑出去一看,发现之前立在庄稼地里的一排电杆突然都“神秘失踪”了。住在大路旁的村民最先知道原因:刚才,一辆满载着货物的大货车,在村边的大路上被半空中的电缆缠住“腰身”,货车巨大的惯性把周围的电杆拉倒了好几根。

15时许,记者赶到现场。此时,技术人员正在此处紧张地对受损电缆进行维修。

只见马路中间,这辆车牌号为豫C36547的肇事货车内,装满了整箱的医药用小玻璃瓶,高度足有五六米,货物顶上还缠绕着多

条电缆。货车旁边,几棵齐腰粗的大树被连根拔起。周围,被拉倒的电杆有几根已经断成了好几节,现场一片狼藉。(如图)

据走访,货车拉倒的电缆落下时,还砸坏了事故现场附近几户村民的屋顶。

截至记者发稿,据吉利区交警部门统计,这辆肇事货车共拉倒9根电杆,损坏了450米通讯电缆,还造成了4户村民房屋受损。目前,肇事司机系吉利区吉利乡白坡村人,事故还在进一步调查中。

(董女士获线索奖50元券)  
(相关视频见洛阳网)

**旺角烧鹅仔** 协办

品质打造品牌  
品牌延伸品质

订餐电话:63335666

**新闻故事** 协办

要想吃得香  
神都大厦御膳坊

总经理邵国辉欢迎您

订餐电话:63485198

# 贼人偷牛牛不愿留下线索助破案

## 聪明的母牛留下了什么线索?它踢碎了盗贼的汽车玻璃

□见习记者 王子君 通讯员 李辉

本报讯 本想神不知鬼不觉开车偷走耕牛弄俩钱花花,谁承想忠于主人的牛却“多了个心眼”,挣扎时踢碎车窗玻璃,民警根据现场遗留的玻璃碎片展开排查,最终锁定嫌疑人——自以为聪明的窃贼,就这样栽倒在了牛脚下。

据汝阳县三屯派出所办案民警介绍,5月5日凌晨2时许,三屯乡黄营村村程某报警称,自家牛圈门被人撬开,丢失白色耕牛1头。

接警后,三屯派出所所长王宏刚带领值班民警连夜赶到现场,发现程家牛圈门敞开着,门锁被人撬坏,圈养在里面的一头白色母牛不见了踪影。“耕牛行动缓慢,窃贼不可能牵着出村,一定有作案工具!”在紧挨牛圈门的路边,几片碎玻璃引起了王宏刚的注意,经辨认,这是汽车车窗玻璃碎片,而且上面还隐约能看到打印的车牌号痕迹。与此同时,展开走访工作的民警也得到重要线索:4日晚上11点多钟,有村民看见一辆红色面包车出村,并感觉车上好像装了很重的东西。办案民警根据掌握的线索初步推断:作案运输工具为一辆红色面包车,现场遗留的玻璃碎片应作为作案车的车窗玻璃,并且嫌疑人应为本地人或是对本地比较熟悉的人。

民警通过缜密侦查,发现三屯乡秦岭村村民张某经常开一辆红色面包车在黄营村一带拉运木材,其车牌号也与现场遗留玻璃碎片上的车牌号相符,而且经过调查发现,张某有在汝州市盗窃木材的前科。民警认定张某有重大作案嫌疑。

5日下午2时30分,民警获悉张某在汝阳县城修车,其车窗玻璃少了两块,作案嫌疑进一步上升。民警迅速出击,将张某控制并带回所内讯问。在铁的证据面前,张某供述了5月4日晚伙同姚某到黄营村盗窃耕牛的犯罪事实,并告诉民警,姚某正牵着牛在小店镇高速公路附近的小树林里等他,准备等其修好车后共同销赃。民警赶到张某所指地点,没有发现人和牛。此后,办案民警经过排查,于当晚7时30分将姚某抓获,并追回了差点被宰杀的耕牛。

据姚某交待,今年以来,他和张某一直合伙在农村参与盗窃作案,5月4日晚11时左右,二人在三屯乡黄营村撬开一村农家牛圈,准备用车偷盗耕牛,牛死活不上车,挣扎过程中还踢碎了车窗玻璃。二人随后硬将牛赶上车,仓皇逃离。岂料,散落在现场的玻璃碎片成为破案的重要线索。

目前,张、姚二人因涉嫌参与多起盗窃案件,已被警方刑拘。

8. 八方数码4S店 主会场: 工贸店 西工院天盛宾馆一楼正门口 电话: 6322276

5月15日 重装开业

数吗体验店 全新的环境 一流的服务

超值好礼大赠送 惊喜重重赶快行动! (5月15日-16日仅限2天)

**进门有礼** 凡开业期间购买任何品牌广告机和开业正式广告机或店铺牌匾,均可获赠精美礼品一份,数量有限,送完即止!

**开业红包大派送** 活动期间,凡在八方数码购买任何品牌广告机,均可有机会参加红包大派送活动,红包由50元-500元不等,现场抽取,现金到账。

**买1送10** 活动期间,凡在八方数码购买任何品牌广告机的顾客,均可获赠10份精美礼品一份,数量有限,送完即止!

**扎气球 赢豪礼** 活动期间,凡在八方数码购买任何品牌广告机的顾客,均可有机会参加扎气球赢豪礼活动,礼品丰富,现场抽取。

本广告电子版来自网络www.lyd.com.cn